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برنامج المعاملات المالية والتجارية-  كود المادة   :             الترم :               المحاضر

المحاضرة الثالثة

محتويات المحاضرة :
· 1-3-333   التلف في المراحل الإنتاجية
· 2-3-333طرق فحص الإنتاج وحصر التلف.

· 3-3-333  طريقة الفحص في نهاية المرحلة ومعالجة تكلفة التلف وفقا لهذه الطريقة.

· عند تحميل التلف المسموح به للإنتاج التام السليم فقط .

· عند تحميل التلف المسموح به للإنتاج التام السليم وتحميل التلف غير المسموح به  بنصيب أيضا

·  معالجة القيمة البيعية للتلف في ظل الفحص النهائى .

· 1-3-333التلف في المراحل الإنتاجية :
التلف نوعان (مهم)

 

تلف مسموح به                                       تلف غير مسموح به
تعتبر قيمته تكلفة                                        تعتبر قيمته خسارة 


   
        تحميل على ح / أ.خ
· تكلفة التالف  المسموح  به يتم تحميلها على الإنتاج ولكن يتوقف أمر التحميل على طريقة الفحص المتبعة .

· 2-3-333  طرق فحص الإنتاج  وحصر التلف : 

· فحص نهائي 
· فحص مستمر

· 3-3-333  الفحص النهائي ومعالجة تكلفة التلف وفقا لهذا الطريقة 

                              غير التام                         100٪

                                                 تام                                                                                                                                                                                            

                 60٪

 ( هو الذى يخضع للفحص )

· قواعد هذه الحالة :
1- الفحص النهائي يعنى أن الوحدات التامة هي فقط التي خضعت للفحص .

2- إذن التلف المكتشف خرج من الوحدات التامة فقط

3- إذن يتحمل الإنتاج التام كقاعدة عامة بتكلفة التلف المسموح به ، ولكن قد يتحمل التلف غير المسموح به بنصيب من تكلفة التالف المسموح به باعتبار أن هذه الوحدات غير المسموح بها كان من الواجب أن تكون وحدات تامة سليمة وبالتالي طبقا لما يجب أن يكون فتتحمل بنصيب من التالف المسموح به. وهذا رأى  متشدد ويتوقف على وجهة نظر الإدارة :

                                 مثلا :   150  تالف تكلفة 2000 متساهل 
                                         +500  متشدد

· يتم تطبيقه إذا نص صراحة على أن :

(التالف غير مسموح به يتحمل بنصيب من التالف المسموح به )

4- وتستخدم طريقة (فصل تكلفة التلف المسموح به وإعادة  توزيعه ) فصل وإضافة لتحميل تكاليف المسموح به إما على التام فقط أو على التام والتالف غير المسموح به إذا نص على ذلك ويكون التوزيع بنسبة عدد الوحدات المتجانسة وهذه الطريقة هى الطريقة العامة  في تحميل التلف المسموح به مثلا :

               تام            غير تام         تالف مسموح به       تالف غير مسموح به

            وحدات         600            300              20                      80

            تكلفة         20000           500                                     1000

· 1/3/3/333 طريقة الفصل والإضافة: 

· طريقة الفصل والإضافة تقتضى ضرورة إظهار وحدات التلف المسموح به في تقرير   الإنتاج المتجانس حتى يمكن فصل تكلفتها ثم إعادة تحميلها . 

مثال :
 فيما يلى بيانات المرحلة الأولى عن شهر يناير 2000:

1- وحدات تامة ومنقولة  للمرحلة الثانية 3000 وحدة .
2- وحدات غير تامة آخر الشهر 2000 وحدة بمستوى إتمام 60٪
3- وحدات تالفة 1000 وحدة علما بأن التلف المسموح به 300 وحدة وفقا للنسبة المقررة .
4- الفحص يتم في نهاية المرحلة والمواد تضاف بالكامل في بداية المرحلة .
5- قررت الإدارة تحميل التالف غير المسموح به بنصيب من تكلفة تلف مسموح به.
6- عناصر التكاليف خلال الشهر : ت المواد الخام600000 جنيه .
                                               ت  التشكيل 260000  جنيه
المطلوب : 

إعداد تقرير الإنتاج المتجانس وتقرير التكاليف للمرحلة الأولى عن الشهر.

الحـــــــــل
(1) تقرير الإنتاج المتجانس

	بـيـــــــــان
	الإنتاج الفعلي
	ت . مـــــواد
	ت . تشكيل

	
	
	إتمام
	متجانس
	إتمام
	متجانس

	- وحدات تامة ومنقولة للمرحلة الثانية

- وحدات غير تامة آخر الشهر

- تالف غير مسموح به

- تالف مسموح به
	3000

2000

700

300
	100٪

100٪
100٪
100٪
	3000

2000

700

300
	100٪
60٪
100٪
100٪
	3000

1200

700

300

	الإجمالى
	6000
	
	6000
	
	5200


1- تالف مسموح به 300 وحدة

2- تالف غير مسموح به =1000-300 =700 وحدة  
    التالف هنا مستوى إتمامه 100% لأنه خرج من التام .

3- التالف المسموح به ظهر بالتقرير لأن الطريقة المتبعة هي الفصل والإضافة التي تقضى بذلك .
(2) تقرير التكاليف للمرحلة
	بيـــــــان
	الإنتاج الفعلي
	المتجانس
	عناصر التكاليف
	معدل تكلفة الوحدة

	- وحدات بدء التشغيل :
	6000
	
	
	

	عناصر التكاليف :
	
	
	
	

	ت. مواد   
	
	6000
	600000
	100

	ت. تشكيل
	
	5200
	260000
	50

	(-) وحدات تلف مسموح به
	(300)
	
	
	

	(+) نصيب الوحدة من تكلفة  تالف مسموح به
	
	
	
	12.162

	
	5700
	
	860000
	162.162

	تحليل التكاليف 
	
	
	
	

	- وحدات تامة ومنقولة :
	3000
	
	
	

	ت.  مواد
	
	3000
	300000
	100

	ت . تشكيل
	
	3000
	150000
	50

	(+) نصيب الوحدة من تكلفة التلف المسموح به 
	
	3000
	36486
	12.162

	الإجمالى
	3000
	
	486486
	162.162

	- وحدات غير تامة أخر الشهر
	2000
	
	
	

	ت0 مواد
	
	2000
	200000
	100

	ت0تشكيل
	
	1200
	60000
	50

	
	2000
	
	260000
	130

	- وحدات تلف غير مسموح به
	700
	
	
	

	ت. مواد
	
	700
	70000
	100

	ت.  تشكيل
	
	700
	35000
	50

	(+) نصيب من تكلفة تالف مسموح بها
	
	700
	8514
	12.162

	
	
	
	
	

	الإجمالى
	700
	
	113514
	162.162

	
	5700
	
	860000
	


· ملاحظة :

· عند تحميل التالف المسموح به تؤخذ عدد الوحدات الفعلية أو النسبة المسموح بها أيهما أقل .
ملاحظات على تقرير التكاليف :

(1) تكلفة المسموح به:

       ت مواد = 300×100=30000 جنيه

      ت تشكيل =300×50= 15000 جنيه

                             45000 جنية
(2 تكلفة التلف المسموح به 45000 تحمل على التام والتلف غير المسموح به بنسبة عدد الوحدات المتجانسة .

 

 نصيب الوحدة المتجانسة من التلف المسموح به
   



45000





    =
 =12.162  




        3700 وحدة









  
    

    تام 
      تالف غير مسموح به

             

  3000
 
  700

· فرض ثاني :

· بفرض في السؤال السابق قررت الإدارة عدم تحميل التالف غير المسموح به بنصيب 
من التالف المسموح به أو لم ينص على أى شىء بخصوص هذا الموضوع

    هنا يتحمل التام فقط بتكلفة التالف المسموح به .

     تكلفة التلف المسموح به =45000 جنيه .

    نصيب الوحـــدة التامة   =  45000÷3000= 15جنيه .

	بيـــــــان
	الإنتاج الفعلي
	المتجانس
	عناصر التكاليف
	معدل تكلفة الوحدة

	- وحدات بدء التشغيل :
	6000
	
	
	

	عناصر التكاليف :
	
	
	
	

	ت. مواد   
	
	6000
	600000
	100

	ت. تشكيل
	
	5200
	260000
	50

	(-) وحدات تلف مسموح به
	(300)
	
	
	

	(+) نصيب الوحدة من تكلفة  تالف مسموح به
	
	
	
	12.162

	
	5700
	
	860000
	162.162

	تحليل التكاليف 
	
	
	
	

	- وحدات تامة ومنقولة :
	3000
	
	
	

	ت.  مواد
	
	3000
	300000
	100

	ت . تشكيل
	
	3000
	150000
	50

	(+) نصيب الوحدة من تكلفة التلف المسموح به 
	
	3000
	45000
	15

	الإجمالى
	3000
	
	495000
	165

	- وحدات غير تامة أخر الشهر
	2000
	
	
	

	ت0 مواد
	
	2000
	200000
	100

	ت0تشكيل
	
	1200
	60000
	50

	
	2000
	
	260000
	130

	- وحدات تلف غير مسموح به
	700
	
	
	

	ت. مواد
	
	700
	70000
	100

	ت.  تشكيل
	
	700
	35000
	50

	الإجمالى
	700
	
	105000
	150

	
	5700
	
	860000
	


· بفرض ثالث :

· بفرض في بيانات الفرض السابق القيمة البيعية للتالف المسموح به كانت 15000جنيه .
     تكلفة التالف المسموح به 45000 جنيه. 
 خسارة تالف مسموح به  =45000-15000=30000 جنيه     نصيب الوحدة من خسارة تلف مسموح به= 30000÷3000=10جنيه
	بيـــــــان
	الإنتاج الفعلي
	المتجانس
	عناصر التكاليف
	معدل تكلفة الوحدة

	- وحدات بدء التشغيل :
	6000
	
	
	

	عناصر التكاليف :
	
	
	
	

	ت. مواد   
	
	6000
	600000
	100

	ت. تشكيل
	
	5200
	260000
	50

	(-) وحدات تلف مسموح به
	(300)
	
	
	

	(-) قيمة بيعية 
	
	
	(15000)
	

	(+) نصيب الوحدة من تكلفة  تالف مسموح به
	
	
	
	10

	
	5700
	
	845000
	160

	تحليل التكاليف
	
	
	
	

	- وحدات تامة ومنقولة :
	3000
	
	
	

	ت.  مواد
	
	3000
	300000
	100

	ت . تشكيل
	
	3000
	150000
	50

	(+) نصيب الوحدة من تكلفة التلف المسموح به 
	
	3000
	30000
	10

	الإجمالى
	3000
	
	480000
	160

	- وحدات غير تامة أخر الشهر
	2000
	
	
	

	ت0 مواد
	
	2000
	200000
	100

	ت0تشكيل
	
	1200
	60000
	50

	
	2000
	
	260000
	130


	- وحدات تلف غير مسموح به
	700
	
	
	

	ت. مواد
	
	700
	70000
	100

	ت.  تشكيل
	
	700
	35000
	50

	الإجمالى
	700
	
	105000
	150

	
	5700
	
	845000
	




































































































































































 تحميل   680   توزيع 


















































(2)
                                                                                                                                                        (1)

